



丁酉年四月廿八
2017年5月23日
星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrrw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10650号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

我省实施“最多跑一次”地方标准

目前已完成第二批“最多跑一次”事项梳理公布

砥砺奋进 勇立潮头
开好党代会
迎接十九大

本报讯 记者吴晓静报道
昨天下午,省政府新闻办召开新闻发布会,介绍我省“最多跑一次”改革阶段性成果。记者从会上获悉,《政务办事“最多跑一次”工作规范》省级地方标准已于5月21日正式发布实施,政务服务标准化和规范化基础工作迈出坚实一步。

“最多跑一次”地方标准规定了政务服务“最多跑一次”的术语和定义、事项范围、工作要求、制度建设、咨询服务、网上服务、现

场服务、投诉处理、监督检查与评价改进等内容。其中,工作要求包括:打通办事环节,建立办事规范和办理流程;梳理办事事项,清理无谓证明和繁琐手续;建立五级政务服务体系,实行“一窗受理”;设立网上政务服务平台,实行“一网通办”;设立咨询投诉举报平台,实行“一号接听”;深化审批改革,提升服务质量,优化营商环境;制度建设体系化;服务指南规范化。

群众办事从找“部门”变为找“政府”

省编办主任鞠建林介绍,目前已完成第二批“最多跑一次”事项梳理公布,截至3月底,59个省级单位梳理公布“最多跑一次”事项958项,其中省直单位695项,中央直属单位在浙机构263项。

仁心仁术 三十五载

——记全国五一劳动奖章获得者邵华江

工报记者走基层
寻访最美劳动者

记者王海霞 通讯员郁诗怡
报道 1982年,作为恢复高考后第一批临床医学毕业生,邵华江被分配到余姚市人民医院工作。谁也没想到,读书时一句“你是去妇产科吧”的玩笑话竟然成真。从25岁进入医院到如今年至花甲,邵华江在妇产科一干就是35年。“五一”前夕,邵华江被授予全国五一劳动奖章荣誉称号。

在人们的传统印象中,妇产科医生多是女医生,男医生比较少。事实并非如此,面对动辄几个小时的高强度手术,男医生在体力耐力等身体素质方面比女医生更有优势,邵华江就是如此。今年已经60岁的他,看起来仍是精力充沛,一周上班五天,除去两个半天在专家门诊坐诊,其余工作时间都是在病房和手术室度过。据了解,邵华江目前一个月还要做50台左右的手术。而在余姚市人民医院妇产科的病房里,记者也看到了不止一位年轻的妇产科男医生,他们都是邵华江一手培养起来的妇产科新生力量。

就在采访当天,记者遇上了前来送锦旗的马先生。“真的多亏了邵医生啊!”马先生说,今年3月21日,家中“二宝”出生,由于妻子是凶险性前置胎盘合并胎盘早剥,发生了大出血的情况,出血量超过8000毫升,鲜血浸透了20多块医用大纱布,是邵华江医生果断采取措施,最终保得妻女平安。

这样的事情实在太多了。对邵华江而言,这就是他的日常工作。去年12月的一个晚上,在家

休息的邵华江接到余姚第四人民医院的求助电话,有一名产妇大出血,他二话没说赶到现场参与救治,经过两个多小时的紧张手术,顺利止血。邵华江刚回家没多久,慈溪妇保院又发来紧急求助:产妇难产大出血,他再次冲出了家门……“医生救死扶伤是天职嘛。”邵华江说,他的手机是二十四小时开机的,一有情况,立即出诊。敬业、奉献是他的标签。同科室的大科护士长张波说:“他总是最早一个到病区,晚上也总是最后一个走,要把白天手术的病人巡视一遍才能放心回家。”有一年夏天,邵华江不慎摔倒,导致髌骨骨折,但他并没有因此休息一天,在打了石膏固定以后,第一时间返回工作岗位。2013年余姚水灾时,56岁的邵华江坚持蹚着水赶到单位,为病人完成手术。

邵华江常说“生命不息,学习不止,工作不止”。作为浙江省县级医学龙头学科带头人,邵华江引进和创新开展了填补宁波市空白的腹腔镜下广泛子宫切除加腹膜后淋巴结清扫术、宫腔镜电切术、卵巢癌肿瘤细胞减灭术、盆底修复重建术等多项重大疑难手术,以及输卵管阻塞不孕症的放射介入治疗等多项新技术,特别是率先开展宫内动脉结扎术治疗危重产后大出血。也正是这样的钻研,使得他从死亡线上抢回了众多濒危的孕产妇。同时,他的“笑气吸人性分娩镇痛的临床研究”成果填补华东地区空白,达到国内先进水平,目前已推广到全国各地。

从业35年,任妇产科主任28年,自身成长的同时,邵华江坚守的还有“传承”。在繁忙工作之余,他还担任宁波大学医学院教授、妇产科学硕士学位点负责人、硕士研究生导师等职务,为培养医学人才尽心尽力……



邵华江(中)在指导年轻医生。

中国建设银行
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 网址:www.abchina.com

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

ICBC 中国工商银行
客户服务热线:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

招商热线:0572-6027500

浙江·长兴

88851111

沟通热线

百对银发伉俪浪漫庆金婚



本报讯 记者周金友 通讯员王丽萍摄影报道 昨天,浙江启示录文化科技有限公司携手浙江婚庆行业协会等,在杭州灵隐福地,为杭州100对银发伉俪举办了一场大型公益金婚庆典,让已

经度过50年及更长婚姻生活的老夫老妻们,欢欢喜喜地穿上婚紗礼服,尽情地秀恩爱,晒幸福。百对伉俪中年龄最大的加起来快180岁了,最年轻的也过140岁了。他们携手走过半个多

世纪,再大的风雨都经历过,再多的苦难都经受过,但无论生活怎样变化,始终不离不弃,相濡以沫,有福同享,有难同当。

祝福老人们,夕阳更灿烂,生活更浪漫。

我省发布2016年教育质量“健康指数” 学生学业达标率和优秀率国内领先 吃早餐对学习的影响很大

本报讯 记者吴晓静报道
昨天上午,省教育厅召开浙江省中小学教育质量综合评价监测新闻通气会,公布2016年我省中小学教育质量的综合评价:学生学业达标率和优秀率依然国内领先;学生品德行为与心理健康状况良好;学生睡眠不足情况有所改善,但作业负担有所加重;学生学科学习兴趣中等,体艺兴趣满足状况良好。

本次监测共涉及11个地市104个县区,对1147所小学的34336名四年级学生和766所初中的45457名八年级学生进行了测试与调查,样本数约占年级学生总数的7%。相关的3565位校长,8003位小学教师与10599位中学教师,76502位家长填答了“问卷”。

学生高层次能力发展情况高于全国其他地区

监测结果显示,我省义务教育阶段绝大部分学生达到课程标准的基本要求。学生高层次能力发展情况也均高于全国其他地区,但区域及城乡之间发展不够均衡。

心理方面,我省四年级学生的心理健康状况良好,约80%以上的学

生的主观幸福感较强、耐挫性较强、人际关系良好,且表现出较多的亲社会行为。八年级学生的主观幸福感改善明显,从2014年的48.5%上升到61.4%。值得注意的是,有33%的四年级学生和48%的八年级学习焦虑高,且有约15%的四年级学生和23%的八年级学生在网络成瘾倾向或网络成瘾(2014年的同口径数据分别是10%与18%)。网络成瘾问题需要学校和家庭积极关注和干预。

此外,睡眠不足现象有所改善,我省学生睡眠情况均好于全国。2016年54.1%的四年级学生每天睡眠时间9小时及以上,八年级学生每天睡眠时间8小时及以上的比例为35.9%。

调查还发现,学生学习压力过大的情况未见缓解,校内作业负担略有加重,且校外作业现象有待关注。有70%的四年级学生与55%的八年级学生有校外作业。其中校外作业超过1小时的四、八年级学生比例分别是22%和16%。

每天吃早餐能提高学习成绩

如何帮助学生更好地学习?省教育厅教研室副主任、省中小学教育质量监测中心副主任张丰说,“保证休息,适度作业;学习不能靠死记硬背;鼓励积极的课外阅读。”

他说,目前家长对孩子的课外教育主要是补偿教育、提前教育和盲从教育三类。他建议家长参与的形式主要有:合理频率地关心学生在校表现、关注学生作业完成情况、陪伴课外学习、参与孩子感兴趣话题的讨论、陪伴子女一起锻炼身体、督促子女每天吃早餐、尽可能多地陪伴子女一起晚餐等。

国家教育质量监测中心首席专家刘坚举了一个小投入与大回报的例子:吃早餐。我省每天吃早餐的小学四年级学生为87%,而八年级学生仅为67%。“数据表明,吃早餐对学习的影响很大,它为学生带来的好处甚至远超学生在学习方式、学习动力、自信心、参加校内外补习、家长教育水平或家庭收入等方面带来的优势。”

无论是四年级还是八年级学生,吃早餐对他们的语文、数学成绩均有正面影响。每天吃早餐比几乎不吃早餐的学生成绩高50~70分,相当于多接受1.5年左右的教育。

他还用一组大数据表明,家庭藏书量增加,对于有阅读兴趣的学生,可以有效提升阅读成绩。“保证每天阅读半小时与学习相关的书籍十分必要,阅读兴趣可以持续帮助提高阅读成绩。”

21类专技人员 资格考试 实施考后资格审查

本报讯 记者羊荣江报道
近日,省人力社保厅等12部门出台《关于部分专业技术人员资格考试实施考后资格审查的通知》,将我省部分专业技术人员资格考试实施的“先审查,后考试”调整为“承诺在先,考后审查”。

据测算,实施考后资格审查工作调整为省住建厅,

注册设备监理师考后资格审查工作调整为省设备监理协会,对暂时未列入考后资格审查的,将督促相关部门加快推进改革,更好地为广大考生提供服务。

通知规定,从即日起一级建造师等21个类别的专业技术人员资格考试实施考后资格审查,不再进行考前报考资格现场审查工作。考务机构主动公开报考资格,并通过多种渠道告知考生,考生在进行网络报名缴费时,承诺报考信息真实且符合相关考试报考条件即可参加考试。考试成绩公布后,在规定年度内全部科目成绩达到规定标准的,在规定时间内携带相关证明材料进行资格审查,通过后由省人力社保部门发文公布。对资格后审中发现考生违背真实性承诺的,将按照国家有关规定进行处理。

通知还对部分专业技术资格考试资格审查工作的分工进行了调整,其中一级建造师考后

一级建造师,一、二级注册建筑师,监理工程师,勘察设计行业(16个专业),房地产估价师,注册城市规划师,造价工程师(土建、安装),环境影响评价工程师,机动车检测维修士、机动车检测维修工程师,助理社会工作师、社会工作师,一级注册消防工程师,一、二级注册计量师,注册设备监理师,注册测绘师,注册安全工程师,执业药师(药学、中药学),省药学(初、中级),省医疗器械(初、中级),经济(初、中级),省档案(初、中、高级),省工业设计(初、中、高级)。

喜迎十九大 颂歌献给党

本报讯 记者何悦 通讯员王毓报道 这是一场献歌,也是一场比赛——近日,“喜迎十九大 颂歌献给党”杭州市上城区第十七届歌手大赛暨杭州市二十四届“三江歌手”大赛(上城区选拔赛)在杭州市工人文化宫举办。从300多参赛者中脱颖而出的60余名



梅莺 摄

“固废法”实施情况如何? 多家网站开展问卷调查

新华社北京5月22日电 您所居住的地区垃圾是怎么分类的?您是否同意在您家附近建设垃圾焚烧项目?您认为废旧物品回收利用中存在哪些问题?……受全国人大常委会固体废物污染环境防治法执法检查组委托,自22日起,中国人大网、人民网、新华网等将共同开展固体废物污染环境防治法实施情况问卷调查,广泛征求社会意见和建议。

近年来,我国城乡生活垃圾、工业固体废物、危险废物等固体废物数量激增,防治固体废物污染形势严峻,已成为影响生态环境安全的重要因素。妥善处理处置固体废物,既是防范环境风险的客观要求,也是改善大气、水和土壤环境质量的重要保障。

据介绍,开展问卷调查是此次执法检查活动的一项重要内容。问卷调查有助于了解民意、汇聚民智,全面了解法律实施情况,发现和解决社会关注的突出问题。调查问卷设计了25个问题,分别涉及生活垃圾、工业固

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线:0572-6027500

88851111

沟通热线